



здадо специальный комитет по исследованию загадочной надписи. Экспедиция, организованная этим комитетом и возглавленная Финнуром Магнуссоном из университета Копенгагена, посетила Рунамо и переписала более чем двадцатиметровый фрагмент надписи. Почти год безрезультатно бился Магнуссон над дешифровкой этого фрагмента и был уже близок к тому, чтобы признать свое поражение, когда совершенно неожиданно, вдруг, он ясно увидел принципы, положенные в основу сложной системы визанных рун. Позднее он описывал свое состояние в этот момент как «экстаз» или «транс».

Руническая надпись из Рунамо действительно оказалась посвященной битве при Браволле. Руны скрывали великолепные древние стихи, безукоризненно сложенные в одной из классических для северного стихосложения форм:

*Хильдекинд захватил королевство;  
Гард вырезал руны;  
Ола сказал клятву;  
Пусть Один освятит магию;  
Пусть король Хринг  
Падет в пыль;  
Эльфы, боги любви,  
Пусть покинут Олу;  
Один и Фрейр  
И раса асов  
Пусть уничтожат,  
Уничтожат  
Наших врагов,  
Дадут Харальду  
Великую победу.*

Великой победой была признана в академических кругах дешифровка Магнуссона. Но весьма скоро этими местами заинтересовались геологи; так, в 1836 году Рунамо посетил знаменитый шведский геолог Берцелиус. И выяснилось, что «вырезанные в кварце руны» имеют естественное происхождение — загадочные знаки оказались не более чем сложной системой трещин...

Шквал насмешек и критики обрушился на Магнуссона, но он не изменил своего отношения к рунамским рунам и продолжал считать их